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Kérjük azokat a t. megrende­
lőinket, akiknek előfizetésük áp­
rilis 31-ikével lejárt, hogy azt ide­
jekorán szíveskedjenek megújítani, 
mert különben a lap megküldése 
fennakadást szenvedhet.

A negyvennyolcastöbt)- 
ség munkában.

Kassa, május 18.
Hosszú idő óta a függetlenségi és 

48-as párt szombat és vasárnap tartja 
első érdemleges tanácskozását. Az 
utolsó értekezlet óta nagy változás 
történt a párt életében, amennyiben 
a legnagyobb országgyűlési párt el­
nyerte az abszolút többséget és oly 
hatalmas számarányban gyarapodott 
meg, minő még az elbukott szabad­
elvű párt sem volt. De nemcsak a 
párt növekedett meg nagyra. Meg­
szaporodtak a párt feladatai is. Súlyos 
és nagy nemzeti feladatok megoldá­
sát várja a függetlenségi és 48-as 
párttól az ország, komoly és alkotó 
munkát követel tőle, hogy helyrehoz­
hassuk az elmúlt évek sok mulasz­
tását.

A meginduló nagy munkáról in­
dul meg az első beható vita pártunk­
nak 19—20-án tartandó nagy értekez­
letén. Ez az értekezlet érdemében fog­
lalkozik a függetlenségi párt munka- 
program injával. Amint már látható, a 
közkormányzatban e párté lesz a ve­
zérszerep. A nagy alkotó munka közt 
elő kell készíteni az országot a füg­
getlenségi párt teljes berendezkedé­
sére. Az abszolút többségben levő 
48-as párté lesz a vezetés, az ő esz­
méi és elvei kell, hogy diadalmaskod­
hassanak úgy a közkormányzatban, 
mint a közélet minden kérdésében.

Az előkészítő nagy munkát pár­
tunk a többi pártokkal szövetkezve 
végzi. De már most ki kell emelkedni 
pártunk nagy számbeli erejének. A 
vezetés és irányítás kell. hogy pár­
tunk kezében legyen, mig az ele­
nyésző kis számú 67-es pártok mint 
munkatársak vegyenek részt a nagy 
nemzeti munkában. De a vezérszere­
pet a nálánál jóval kisebb partoknak 
átengedni nem szabad.

Hogy a jövőben biztosítható le­
gyen a 48-as elveknek országszerte 
történő győzelme kell, hogy a most 
kezdődő értekezleteken olyan munka­
programul állapíttassuk meg, mely

alkalmas a függetlenségi eszme még 
nagyobb térfoglalására. Pártunk ve­
zetősége bizonyára tudatában van a 
reá háruló kötelességnek s a párt 
értekezletein nem fognak késni a 
pártvezér szerepét biztosító nagy 
munkaprogramra elkészítésével.

A közeljövő alakulata a mostani 
pártértekezleteken nyer alakulást. Fon­
tosak lesznek ezen értekezletek, mert 
a meghozott vagy meghozandó ha­
tározatok nagy befolyással lesznek a 
jövő alakulásában. Ezt előkészíteni 
pártunk legszebb feladata.

A munka előtt bizalommal né­
zünk pártunk értekezletei elé. Hisz- 
szük, az a történelmi hivatás, melyet 
a nemzet a mi pártunktól vár, olyan 
megvalósulást nyer a párt jövő mun­
kálkodásával, melyből sok áldás fa­
kadhat az országra és népére.

Független állami és 
megyei számvevőség.

A vármegyei pénztárak es számvevő­
ségeket államosító 1902. évi III. t.-c. meg­
alkotását az adat es anyaggyűjtés elég se­
rény, de annál furfangosabb munkája előzte 
meg, A Széli- kormány kilátásba helyezte a 
vármegyéknek, hogy pénzkezelésük és szám­
vitelüket egységessé tetei céljából 
modern szellemben rendeleti utón szabá­
lyozni kívánja és felhívta az alispánokat e 
végből, hogy észrevételeiket és kívánalmai­
kat hozzák tudomására. Ezen felszólításra 
a leggyakorlatibb értékkel bíró kerek mun­
kák halmaza került a miniszter ele, ki a 
helyett, hogy ezeket az igazán értékes ta­
pasztalatokat Ígéretéhez képest felhasznál­
hatta volna, félretette őket s a legnagyobb 
meglepetést keltve kimondta a jelszót : álla­
mosítani kell! Alig volt valaki, aki ennek 
a hírnek örvendett volna, legfeljebb azok, a 
kik az autonómia iránti gyűlöletből a hon­
mentőt játszva, szárazra akarták vinni a 
mocsárlakókat ?!

Nem érdektelen tudni, hogy Kristóf! 
József, akkor még Szatmár vármegye főis­
pánja vezerszerepet vitt ezen kérdésben és 
szakácskodott a boszorkánykonyhában.

Ily előzmények után született és lepett 
életbe az 1902. évi III. t.-c., mely hogy 
mennyit ártott nemcsak az autonómiának, 
de a nagy közönségnek is, azt a minden­
napi panaszok s a miniszter előtt fekvő és 
a képviselőházban tárgyalásra váró feliratok 
tömege, alig kepes még megközelítőleg is 
kifejezésre juttatni.

Szaklapok naponta és hasábszámra hoz­
ták a legtnegelégedetlenebb ócsárólásokat és 
csak itt-ott jelentkezett egy-egy kegyhajhá- 
szó, a ki síkra szált es védelmébe vette a 
torzszülött gyermeket.

Dicsérni kellett mert állami mintára ké­
szült ! — Egyöntetű lett a kezelés, de nem 
lett megfelelő, — mert mint most búvik ki 
a szög "a zsákból, a minta sem volt jó!

A számvevőség elhelyezését az állami 
gépezetben célszerűtlennek találják annál az 
alárendelt viszonynál fogva, melyben tény­
leg vannak azzal a hatósággal szemben, 
melynek ellenőrzésére hivatvák. A hangoz­
tatott mellérendeltség csak névleges.

Általános nézet az, hogy az ellenőrző­
közeget teljesen függetleníteni kell az utal­
ványozó hatóságtól — és hatáskörét kiter­
jeszteni, illetőleg vétó joggal felruházni, oly 
képpen, hogy ezáltal működése ne kizáró­
lag az utólagos ellenőrzésre szorítkozzék, de 
legyen képes arra, hogy egy szabálytalanul 
vagy törvénytelenül tervbe vett utalványo­
zást már csirájába fojthasson el, miáltal az 
adófizető polgárok verejtékes adó filléreiből 
összegyűlt százezreket más célra mint a 
melyre az országgyűlés azt az állami költ­
ségvetési törvényben megjelölte, egy lelkiis­
meretlen kormány által elpocsékolni ne en­
gedje.

Ez az ideális számvevői szolgálat csak 
egyféle képpen volna megvalósítható és pé­
pedig oly formán, ha a minisztériumnak 
alárendeltsége alól a számvevőségek felsza­
badhatnának, s mint a magyar állam szám­
vevősége az állami számvevőszékkel egve- 
sittetnék — s mint ilyen csak a magyar 
képviselőháznak rendeltetnék felügyelete alá, 
melynek nevében végezné, az állam vagyo­
nával gazdálkodó hatóságok leghathatósabb 
ellenőrzését.

Ez az általános óhaj jut kifejezésre az 
állami vagyonkezelés ellenőrzésénél, hogy 
szabaditassék fel a számvevőség a kormá­
nyok gyámhatósága alól, mert függetlensé­
gük tudatában teljesebb munkát végezhet­
nének és hasonlíthatatlanul nagyobb hasz­
nára lennének úgy a kormány, mint a ha­
zának, mert mig a tervszerű gazdálkodást 
lelkiismeretesen támogathatnák, addig az el­
lenkezőt vagy éppen törvény és hazaelle­
nest megakadályozhatnák a parlament ne­
vében, s igy annak szuverenitását elismer­
tetnék az egész vonalon.

Ha kifogás alá esik az állami számvi­
tel, hogyne esne kifogás alá nem csak a 
vármegyék, de a nagyközönség szempontjá­
ból, ennek mintájára létesített és vármegyei 
mivoltából teljesen kivetkőztetett számve­
vőség !

Immár 4 évi kálváriát járt végig a tör­
vényhatóság a nagy közönséggel karöltve. 
Kijcgeeesedett ezen idő alatt a keserű ta­
pasztalatokból e rendszer megfelelődén volta, 
s az uj éra alatt minden lehetőt el kell kö­
vetni arra nézve, hogy az idők folyamata 
alatt elharácsolt fontos szervek ismét oda 
forrasztassanak ahhoz a törzshöz, melytől 
leválasztatottak : a vármegyéhez.

Vissza kell adni a vármegyéknek a 
számvevőséget, a modern számviteli elvek 
szem előtt tartásával; legyen az az alispán 
melle és csak a törvényhatósági bizottság­
nak alárendelve; kifejezésre jut igy az a 
tervezett függetlenség, mely az állami szám­
vevőségnél is kívánatosnak mutatkozik. 
Gyorsabb lesz a közigazgatás, közvetlenebb 
az érintkezés. A másik kincs számba menő 
előny pedig az : egészebb lesz a vármegye 
s általa erősebb a nemzet.

Visszaállított pénztárával pedig mind 
közelebb jönne ahhoz az 1848 előtti var­
megyéhez amelyről egy kiváló közjogászunk 
azt mondotta, hogy ez volt a nemzeti állam, 
hol a központi kormányzatból kiszorult ál-



lameszme meghúzódva megmentette a nem­
zetet az államalkotásra. Tehát a nemzet ön- | 
erejében nyerne megmérhetetlen kincseket, 
mert már eleve is lehetetlenné volna teve 
az, hogy egy a vármegyei szolgálat ellátá­
sára rendelt számvevőség, mely kormány­
hatósági felügyelet allatt tehát függő hely- j 
zetben áll, — annak működését a minister 
egyetlen rendeletével megbéníthassa— sezál- I 
taf megakaszthassa a vármegye alkotmányos . 
munkáját.

Számos vármegye élt felirattal a szám- j 
vevőség és pénztár visszaállítása érdekében. 
Abauj-Torna vármegye is ezek közé tarto­
zott s minden valószínűség szerint felfogja ; 
újítani az eszmét melyet immár nem j 
csak ébren tartani, de a megvalósításhoz j 
siettetni kötelessége a parlamentnek is.

Minthogy jelenlegi kormányunk egyik j 
sarkolatos programmpontját képezi nemze- j 
tünk egységes erejének és a vármegyék 
autonómiájának szilárdítása jogainak kitér- j 
tesztése által, méltán remélhetjük és várhat- i 
juk ezen kérdésnek törvényhozási utón való i 
rendezését, melynek üdvös megoldásával le- \ 
hetetlenné tetetnék a jövőben egy a nem- i 
zeti akarat ellenére tobzódni vágyó abszo- j 
lutizmus puszta létezése is, s a nemzeti va- ; 
gvon lelkiismeretlen fecsérlése elé pedig el- : 
hárithatatlan akadályokat állítana, a függet­
len számvevőség létesítése által, mert Így j 
nem az egyszerű krónikás szerepét töltené ; 
be, de kerék kötője lenne a jövőben min- j 
den alkotmány és törvényellenes cseleke- j 
detnek. G.

A Napló előfizetése : 
Kassán egy évre . . 14 kor.

félévre ... 7 ,,
negyedévre . 3.50

Vidéken egy évre . 20 kor. 
félévre... 10 „
negyedévre . 5 „

Ä képviselőim első hete.
(A Napló fővárosi munkatársától.)
A képviselőház megnyitására vonatkozó 

intézkedéseket már megtették. Az egyes 
képviselők helyei már ki vannak osztva a 
Ház üléstermében, hogy az első ülésen a 
megváltozott helyzet ellenére is mindenki 
rendben elfoglalhassa helyét. Hogy a Ház 
külső képe minő csodálatos változást fog 
mutatni, arra, természetesen most már min­
denki el van készülve.

A Ház első ülése hétfőn délelőtt tiz 
órakor lesz. A főrendiház ülése pedig 
tizenkét órakor, hogy a kormány akadály­
talanul megjelenhessek mindkét Ház ülésén.

Kedden délben lesz a várban a trón­
beszéd. Ugyancsak kedden fogadja a király 
kihallgatáson a Ház és a főrendiház el­
nökeit.

Beavatott helyről jelentik nekünk, hogy 
a király pesti tartózkodására tervezett ösz- 
szes ünnepségek el fognak maradni. 
Egyébként is az uralkodó sokkal rövidebb 
ideig marad Budapesten, mint ahogy azt 
eredetileg tervezték. Ennek okát az osztrák 
politikai helyzet bonyadalmaiban kell ke­
resnünk.

Szerdán lesz az elnökválasztás és a 
házalakulás.

Csütörtökön a képviselőház nem tart 
ülést.

Pénteken választják meg a különböző 
bizottságokat.

A Ház első nagvfonlosságu ülése 
szombaton lesz, mert ezen a napon mondja : 
el Wekerle miniszterelnök programmbe- 
szédét.

Előfizetőinket, akik hátralék­
ban vannak, tisztelettel kérjük a 
hátralékos összeg mielőbbi bekül­
désére, hogy a lapküldés fennaka­
dást ne szenvedjen.

TÁVIRATOK.
— A Napló eredeti táviratai,

A miniszterelnök Becsben.
Budapest, május 18. ,

Wekerle Sándor ma délután Bécsbe i 
utazik, ahol a király holnap délben külön j 
kihallgatáson fogadja. A miniszterelnök elő- j 
terjesztést tesz a képviselőház megnyitásá- 1 
ról és a még szükséges kinevezésekről. 
Wekerle még holnap visszatér Budapestre.

A király személye körüli miniszter 
Bécsben.

Bécs, május 18.
Zichy Aladár gróf, a király személye 

körüli miniszter ma reggel Bécsbe érkezett.

Lukács László — földhitel-intézeti 
elnök.

Budapest, május 18.
A hivatalos lap mai száma hozza, hogy 

a király jóváhagyta a kisbirtokosok Orszá- j 
gos Földhitel-intézetének azt a határozatát, 
amely szerint az intézet Lukács László volt 
pénzügyminisztert választotta elnökévé.

Lukács e szerint teljesen visszavonul a 
politikai eleitől és bankdirektor lesz.

A karcagi pótválasztás.
Karcag, május 18.

Ma reggel fejezték be a pótválasztást. 1 
Ábrahám Dezső függetlenségit választották : 
meg a hivatalos Madarász Imre volt füg­
getlenségi képviselővel szemben 494 szó­
többséggel.

Egy ismert szélhámost elfogtak. 
Strasznoff Náci ismét működik.

Budapest, május 18.
Simon detektív ma az Andrássy-uton 

egy huszárszázadosi ruhába öltözött egyént 
látott meg, akinek a viselkedése felette gya­
núsnak tűnt fel. Utána ment és felismerte a ' 
huszárszázadosban Strasznoff Ignác több­
szörösen büntetett szélhámost, akit Kassán 
is nagyon jól ismernek és aki csak nem 
régen szabadult ki a börtönből, ahová őt 
a Hornig püspök kárára elkövetett csalás 
juttatta.

Midőn Strasznoff latta, hogy felismer­
ték, e szavakat mondta mosolyogva a de- 
tektivnek:

Ejnye, milyen szerencsétlen alak va­
gyok én ! Ezek után minden feltűnés nél­
kül követte a detektívet a rendőrségre. In­
nen a hadkerületi parancsnoksághoz szállí­
tották, ahol meg fogják büntetni az egyen­
ruha jogosulatlan viselése miatt.

Az olasz kormány lamond.
Róma, május 18.

A olasz kormány tegnapi leszavaztatása 
után minisztertanácsot tartott, amelyen elha­

tározták, hogy benyújtják lemondásukat. Azt 
hiszik, hogy a király a lemondást nem fo­
gadja el,

A svéd kormányválság.
Stockholm, május 18,

A király kérésére Drolle külügyminisz­
ter és hadügyminiszter elhatározták, hogy 
egyelőre megmaradnak állásukban.

Amnesztia Oroszországban.
Pétervár, május 18.

Az orosz kormány mai minisztertaná­
csán elhatározta, hogy 24.000 politikai el­
ítéltnek amnesztiát ad. Az amnesztia e hó 
24-én, a cár születésnapján következik be.

H ! R E K.

A katonatisztek házassága.
— Nem szállítják le a kauciót! —

Rövid idő múlva megjelenik a katona­
tisztek házasságát szabályozó hadügyminisz­
ter! rendelet, amelyben számolni fognak a 
hadseregben fölmerült jogos kívánságokkal, 
így különösen nagyon megkönnyítik a há­
zassági óvadék leleteiét, ezeknek vinkulálá- 
sát és devinkulálását.

A hadügyminisztérium terveivel beava­
tott körökből azt jelentik Bécsből, hogy a 
házassági ovadékok leszállítása dolgában 
elhangzott óhajtásokat viszont nem teljesí­
tik, mert ezeket sem szolgálati érdekekkel, 
sem a tisztek személyes érdekeivel nem 
okolhatnak meg.

A katonatiszt — vélekedik a hadveze­
tőség nevezetes állást foglal el a társa­
dalomban, tekintélyt kell megkövetelnie ma­
gának, de ehez szüksége van arra, hogy 
rangjához illő életmódot folytathasson. A 
tiszt illetményei pedig olyanok, hogy na­
gyon takarékosan a maga személye igényeit 
elláthatja belőlük, de családot nem tarthat 
el. Ezért állapították meg a házassági ova­
dékok összegét aránylag elég magasban s 
a hadvezetőség ezt nem is szállítja le, már 
csak azért sem, hogy a tiszti családok pro- 
letarizálását ne okozza. Az ezredesnél és 
alezredesnél azonban esetleg egészen elte­
kintenek a házassági óvadéktól, illetőleg a 
mellékjövedelem kimutatásától.

Érdekes itt a katonai körök megoko- 
lása. Azok a tisztek hangzik ez a véle­
mény — akik ilyen rangot elértek, olyan 
életkorban voltak már, amelyben elég bő 
élettapasztalatuk és érettségük van arra, 
hogy ne ugorjának bele könnyelmű há­
zasságba s igv különös kautélák felállítása 
is fölösleges.

— A főispán és az adóhátra­
lékosok. Maholnap véget ér az ex­
lex állapot s a közel négy esztendő 
alatt felhalmozódott adóhátralékok be­
hajtása megkezdődik. Óriási össze­
gekről s több százezer ember méltá­
nyos igényeiről van szó. A hátralé- 

; kosok méltányos kedvezményekben 
i való részesítése csak oly fontos ér- 
1 deke a kormánynak, mint aminő su- 
! lyos államérdek, hogy az adófizetés
■ milliókra menő hiányai behajtassanak. 

Nehéz feladat előtt állanak a pénz-
! ügyigazgatóságok, hogy e két érdeket 
I szerencsés harmóniába hozzák. A
■ kassai és Abauj-Torna megyei adó- 

hátralékosok megnyugodhatnak. Ra-
, kovszky Endre főispán az állam érde­

keinek szemmel tartása mellett mély 
humanizmussal, jelemének egyik al­
kotó részét képező emberszeretettel 
ajánlotta a pénzügyigazgató ügyei­
mébe az adóhátralékosok méltány-
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landó sérelmeit. Az adóprés törvény- 
hatóságainkban nem lesz kíméletlen, 
az adózó közönségnek nincsen oka 
félni, mert a főispán szavai csak 
megnyugvást és örömet kelthetnek. 
Természetesen a jóindulat s az em­
berszeretet nem azt jelenti, hogy a 
kötelezettségek azok részéről is el­
odázhatok vagy megkönnyithetők, kik­
nek módjában van a hátralékot anyagi 
megrázkódtatás nélkül rendezni. Szól 
a főispán megnyugtató szava a sze­
gény egzisztenciáknak, akik hálával 
tekintenek a főispáni szék felé, hova 
Rakovszkyval nemcsak a hazafiság, 
de az emberszeretet fénye is szétsu-

— Kozora Vince a főispánnál, Kozora 
Vince felfüggesztett városi főjegyző ma 
délelőtt kihallgatáson volt Rakovszky Endre 
dr. főispánnál. Megjelenésének célja való­
színűleg összefügg Szentléleky Gyula h. 
polgármester azon rendeletével, melyben 
utasította Tfirszt Vendel városi tanácsost, 
ho°y a közgyűlés határozatának nyomban te­
gyen eleget. A közgyűlési határozat szerint 
ugyanis Kozorának hivatalát át kell adni s 
a°hivatalos helyiséget él kell hagynia. Ezen 
közgyűlési határozat csak Szentléleky eré­
lyes fellépése után hajtatott végre. Kozora 
vakmerőségét jellemzi, hogy a hivatal át­
adásnál kijelentette, hogy nem ismeri el 
Szentléleky Gyulát helyettes-polgármester­
nek, mert az ő. Hát nem Lombroso stúdiu­
mára méltó ez az egyén ?

— Érdekes találkozások. Kassa város 
közigazgatási bizottsága holnap szombat 
délután 4 órakor a városházán ülést tart. 
Az ülésen Rakovszky Endre főispán elnö­
köl. Az ülés pikantériája, hogy a tőispán 
hivatalosan találkozni fog Nyékhegyi Lothár 
főügyész helyettessel és Krausz \ ilmos 
pénzügyigazgatóval. Hogy miért pikantéria ? 
Nyékhegyi Lothár ambitionálta, hogy Ra­
kovszky Endrét mint esküszegőt vádolja. 
Büszkén, peckesen ütötte akkor a mellét, 
hogy a Rakovszky ellen indított politikai 
pör, nem a kormány, hanem az ő pőre. És 
ezt a pőrét, Nyékhegyi oly buzgósággal 
vitte, hogy az önkényuralom kormánya bok­
ros érdemeinek jutalmazására egymásután 
kétszer előléptette. Es a másik ur ? Krausz 
pénzügyigazgató. Hejh Pongrácz megyefő­
nök derek vitéze, minő lelkesedéssel tisztel­
gőt Ön, mily gyorsan vállalta a mai főispán 
ellen elrendelt fegyelmi vezetései, mily buz­
gósággal köröztette a tisztelgésre szólító ivet 
es hogy Kolacskovszky Liza oda irta .,sem­
mi közöm hozzá“, mily gyorsan gondosko­
dott uraságod Pongráczcal, hogy a matrónát 
elhelyezzék. Es c két urat Rakovszky hol­
nap hivatalosan viszontlátja. Gyönyörű mél­
tóság a főispán! pozíció. Csak az a kár, 
hogy mint semmi a világon, ez sem üröm 
nélkül való.

— Uj kassai kivándorlási kirendelt­
ség. A kassai kivándorlási iroda eddigi ve­
zetője László Fülöp kivándorlási meghatal­
mazott eddigi állásától felmentetvén, az 
Adria tengerhajózási társaság Abauj- Torna 
vármegyében Kassa székhelyivel a pályaud­
varon kivándorlási kirendeltséget létesített. 
Az uj rend tisztviselői a központból jöttek 
Kassára s rendes hivatalnokai az Adriának. 
Az intézet képviseletével pedig az igazgató­
ság Szinyey Merse Bélát bízta meg, aki 
felügyelője a kassai kirendeltségnek. Sok 
panasz merült fel a kivándorlás körül tanú­
sított tevékenység ellen, valameddig magán­
ember kezelte ezt a visszaélésekre bőven 
csábitó intézményt. Az uj rend hivatalnokai 
az anomália megszüntetését annál inkább 
garantálják, mert felügyelőjük Szinvel Merse 
Béla talpig előkelő gavallér úriember, kinek 
gondja lesz, hogy a nemzet gazdasági éle­
tének ez a sok lelkiösmerctet igénylő szerve 
a hazafias szempontoknak és a közérdeknek 
megfelelő módon folytassa működését.

— A Szent István-Társulat közgyű­
lése. Tegnap tartotta Budapesten a Szent 
István társulat évi rendes közgyűlését, ame­
lyen dr. Fischer-Colbrie Ágoston kassai se­
gédpüspök is részt vett.

— Roosevelt leánya Kassán.
Érdekes hirt jelent bécsi tudósítónk. 
Az amerikai egyesült államok elnö­
kének leánya Roosevelt Alice tudva­
lévőén férjével, Longworth szenátor­
ral világkörutazásra indult. A St.- 
Louis gőzös junius 2-án hozza a 
uászutazó párt Európába s először 
Angliát, Franciaországot, majd Ma­
gyarországot fogják megtekinteni. Az 
elnök leánya előbb a fővárost tekinti 

majd néhány napot tölt el a 
Tátrában. Ez alkalommal átutazik 
Kassán s néhány órát időzve, meg­
tekinti a kassai világhírű dómot. A
kassai közönség tehát nyár derekán 
megláthatja azt a hölgyet, akiről a j 
világsajtó többet irt össze, mint Vil- i 
mos császárról. Pedig a német biro- j 
dalom ura, a reklám világában való- I 
sággal világimperátor.

— Érettségi biztosok. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter a kassai állami 
főreáliskola érettségi vizsgálataira dr. Káz- 
mán Mór kir. tanácsos, központi szolgálatra 
berendelt gyakorló főgimnáziumi tanárt 
küldte ki miniszteri biztosul. A székelyud­
varhelyi ev. ref. főgimnázium érettségi vizs­
gálatainak biztosa dr. Kérészy Zoltán kas­
sai kir. jogakadémiai tanár.

A kassai honvédszobor. A Teleki­
téren a Mihály-kápolna mellett serényen fo­
lyik a munka. A honvédszobor talapzatát 
készítik es a munka legnagyobb részét már 
elvégezték. Az összes munkálatokkal elké­
szülnek junius 8-ig, úgy hogy junius 10-én 
az ünnepélyes leleplezés akadály nélkül 
megtörténhetik.

Mérkőzés Kassa és Eperjes között. 
Vasárnap délután 3 órakor a Rákóczi-körúti 
sporttelepen mérik össze erejüket a Kassai 
Jogász Sport-Egylet és az Eperjesi Tor.oa- 
és Yivó-Egylet tagjai egy atlétikai és füles­
labda mérkőzés keretében. A versenyt mér­
sékelt belépődíjak mellett lehet megtekin­
teni.

— Tilos a lefoglalás ! A tiszt­
viselők eladósodásának meggátlása 
végett, az igazságügyminiszteriumban 
fontos törvén) javaslat előkészítését ter­
vezik. Törvény utján akarják ugyanis 
elrendelni azt, hogy ezután a hiva­
talnokok fizetése ne legyen lefoglal­
ható s igy a magyar tisztviselői kart 
az uzsora karmai közül megszaba­
dítsák.

Tiltott visszatérés. A rendőrség 
kihágás! osztálya Hricz György, Jéger Pász­
tor Mária, Majerszki Borbála és Sziber Bor­
bála kitiltott egyéneket tiltott visszatérés 
miatt megbüntette és eltoloncoltatta.

- Vizbefult gyermeK. Vaszkó József 
3 éves alsóméra! gyermek a Bársonyos pa­
tak partján játszadozott. Egyszerre csak be­
esett a vízbe és ott lelte halálát. Holtan 
húzták ki a patakból.

Bocskay-ünnepély. A kassai refor­
mátus egyház, Bocskay István erdélyi feje­
delem és a bécsi békekötés háromszázados 
évfordulója alkalmából, f. hó 20-án vasár­
nap délelőtt, a templomban emlékünnepélyt 
tart, mely alkalommal az emlékbeszédet Ré­
vész Kálmán esperes mondja. Istenitisztelet 
után, az egyházközség összes tagjainak rész­
vételével, ugyancsak a templomban egyház- 
községi közgyűlés lesz, melyen szintén az 
ünnepély tárgyával összefüggő előterjeszté­

sek lesznek. Az istentisztelet kezdete délelőtt 
háromnegyed 10 órakor.

— Hangverseny a Schalkházban. A 
A Schalkház-szálloda téli kertjében vasár­
nap este Neidhardt Alajos karnagy vezetése 
alatt a katonai hangverseny műsora a kö­
vetkező :

1. Sattlmayer E. „Banzai“ induló.
2. Mascagni P. előjáték a „Cavalleria 

Rusticana“ cimü operához.
3. Margis A. „Valse Biene.“
4. Bach. „Medidation" vonós ötös, or­

gona és hárfa utánzattal.
5. Oelschlegl. „Serenade“ hegedű, gor­

donka és hárfára.
6. Bocherini „Menuett“ vonós ötös.
7. Mozart. „Cosi fan tutti“ ötös.
8. Schubert. „Ave Maria“ vonós ötös, 

i orgona és hárfa utánzattal.
Szünet.

9. „Magyar nóták“ tárogatón előadva.
10. Komzak. „Für lustige Leut“ egy­

veleg.
11. Lehar. „Arany és ezüst“ keringő.
12. Neidhart A. „Roham“ galop.

Csaló katonatiszti ruhában. A 
budapesti főkapitánysághoz több följelentés 
érkezett, hogy egy katonatisztviselői ruhá­
ban járó kétrozettás egyén, aki magát Mak- 
láry Józsefnek nevezi, biztosítások gyűjtésé­
vel foglalkozik, ajánlatokat irat alá és pénzt 
vesz fel a biztosított felektől. Az ajánlatokat 
több fővárosi biztositó intézet nevére veszi 
töl és beszedi az első évi dijat. A rend­
őrség keresi a veszedelmes szélhámost, aki 
egész falukat csapott be.

— Külföldiek nyilvántartása. A bel­
ügyminiszter tegnap leiratot intézett a tör­
vényhatósághoz, melyben elrendeli, hogy a 
magyarországi összes fürdőhelyeken a szol- 
gabirák, vagy a kirendelt csendőrparancsno­
kok végezzék a külföldiek nyilvántartását, 
nem pedig a fürdő-igazgatóság. A nyilván­
tartást azután a fürdőszezon végeztével a 
helyi hatóságokhoz küldjék be. A belügy­
miniszter ezzel a rendeletével véget vet 
azoknak a rendellenességeknek, amelyek a 
fürdőigazgatóságok köreben előfordultak.

— Eötvös Visontai harca Ungvári. 
A függetlenségi párt vezetősége Visontait a 
parlamentben akarja látni s ezért Ungváron 
lépteti föl. Polónyi Géza igazságügyminisz­
ter maga helyett Visontai Somát ajánlotta. 
De még se Visontai az egyetlen jelölt Ung­
váron. Az ellenfele Eötvös Károly. A vaj­
dának az ungvári választók egy része fel­
ajánlotta a jelöltséget s Eötvös hír szerint 
el is fogadta. Nemsokára küldöttség jön 
Budapestre s fölkérik Eötvös Károlyt, utaz­
zék Ungvárra s mondja el programmbeszé- 
dét. Visontai és Eötvös érdekes versengésé­
ről sok szó esett ma a politikai világban. 
A benyomás az, hogy Visontai lesz az ung­
vári követ.

A hamisjátákosok öröksége. Nexv- 
Yorkból jelentik nekünk : Egy John Daly 
nevű ember, a kit egesz Amerikában a leg­
merészebb hazardjátékosnak ismertek és a 
ki egész életét a kártyaasztal mellett töl­
tötte, április végén meghalt és félmillió dol­
lárt hagyott egy alapítványra. Az alapítvány 
kamatait bíróság áltál elitéit es társadalmi­
lag lehetetlenné vált hamisjátékosok fogják 
élvezni büntetésük elszenvedése után.

ZXIXXI ZXISIX1XX
# 10 hónapos $1$

szelíd ozecsüe
ELADÓ, Andrássy-utca 4a. sz. a.

XZXIXXXXXXXXXXX

• • {2./• .
-

lOWHl MM0»



■y-m

4 oldal.
>7 rr Május 19.

Felülmúlhatatlan az a szerencse, mely bankházunk-
■ _ - — ----------------------------------------- nak kedvez. Rövid idő alatt 21
millió koronánál több nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek ; 
ezek között a 2 legnagyobb nyereményt, és pedig :

koronás főnyere-
kétszer a nagy jutalmat, a

legnagyobb ^OOjOOO

ményt,

koronás
ményt,

főnyere-

továbbá 5 á IOO OOO, 3 á 90 000, 2 á 80 000 3 á 70 000, 3 á 
60.000, több 50.000,40.000, 30.000, 25.ooo, 2o.ooo, 15 ono
és ezeken kivül számtalan 10.000, 5.000, 2-000, 1.000, 500 koronás és egyéb 
nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb 
osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.
„,Ey?,ra,”kb.8„uil25,000 s.„i«8„= 62,500

pénznyeremény *£5 auraSB11dré irtrt k°rona hatalmas ösz-
jut és összesen "ö EW1II11Ü lUUfW szeget sorsolnak ki.

Legnagyobb nyeremény esetleg XaOOOyOOO korona.
Továbbá 1 jutalom 600 000, 1 nyer. 400.000, 1 á 200000, 2 á 100.000, 2 á 
90.000, 2 á 80 000, 2 á 70.000, 2 á 60.000, 1 á 50.000, 3 á 40.000, 3 á 
30.000, 6 á Ső.OüO, 9 á 20 000, 13 á 15.000, 44 á 10.000 korona és még 
sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai .

3jg eredeti sorsjegy Irt—,75 vagy kor, 1,50," % eredeti sorsjegy frt.150 vagy E 3.— 
I2 I! II II U II 6 ! 1 a „ II 61 I! I| 12*—

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése
ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azon­
nal, de legkésőbb

SÉF* f- évi május hó 23-ifl "IPi
hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogynak'és az I. 
osztály linzásu már május lió 23 ált kezdetét veszi.

i ®m©ii JL ss
TöröSkékónBud”pest. bankháza, Budapesten.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.
Főárudánk oszíáiysorsjáíék-űzletei:

: Teréz-körut 46 a-1. fiók: Váczi-körnt 4 a. II.
Mfizeum-körut 11a.

Sürgönyeim : 
Törökék, Budapest

y

IHBíEHIHGEnBMHIHÍjBCBE
Üziet-álhelyezés.

Van szerencsém mélyen tisztelt megrendelőimnek b. 
tudomására hozni, hogy a műhelyfelügyelet behatóbb 
gyakorlása és ez által a munkák pontosabb és ízlésesebb 
kiállítása czéljából, eddig a fő-uteza sz. ház
utczai részében levő

íérii és női czipész-üzletemet
ugyanazon ház udvarába, földszint jobbra, műhelyem­
mel egyesítve, helyeztem át.

Ez által azon helyzetben vagyok, hogy minden munka 
személyes felügyeletem alatt készülvén el, azokra a leg­
gondosabb figyelmet fordíthatom és minden igénynek 
teljesen megfelelhetek.

Kegyes további pártfogását kérve, vagyok
kiváló tisztelettel

TAKK és TÁRS
Kassa, fő-uteza 46. szám.

Gánóc gyógyfürdő.
Szeppsmegyében a Kassa—óclorbcrgi va­

sút poprád-fvlkai állomástól és a ^Ar. óűzi va­
súti megállóhelyőri 20 perc alatt elérhető.

Fürdőidény május hó 15-től------
szeptember 15-ig

A forrás 21" C. rendkivül szénsav bőségé, 
újonnan fűtéssel berendezett férfi és női tu- 
kör-kádfürdök mászássá! és zuhanyokkal. 
Ajánlatos reuma, köszvény. Isiás, ideges szív­
bajok. gyomorhurutnál, emésztési bántalmak- 
nál, vérszegénységnél, ideggyengeségnél sőt 
izomhiidéseknél. görvélyes bánta Imáknál és angol 
kórnál, utóbbinál felülmúlhatatlan s egyedüli.

Szobák napi ára I kor. K> fillértől felfelé. 
Házilag kezelt vendéglő. Olcsó és jó ellátás a 
la Charte cs table d liote pensio K 24. Elő- 
és utóidényben tetemes engedmény Prospek­
tust vagy levélből! megkereséseket díjtalanul 
küldi a iurrdőgondnokság vagy »z uj fürdő- 
tulajdonos. Állandó budapesti fürdőorvos dr. 
Schulhof Zsigmond és állandó postahivatal.

Waniek Gyula Kassa.

LEGJOBBAN BEVÁLT

BENZIN MOTOROK
i Ipari és malomhajtásra
legolcsóbb üzemű

Szivógázmoíorokl
legelőnyösebben kaphatók

Beck és Gergely
motor- és gépgyárában
BUDAPEST, V. VÁCI-Ut 12.

Ä valódi természetes f 
í! eredeti Máiuási !!

iria forrás
természetes alkalikus sós 
savanyúvize páratlan ha­
tású a Iég'zö szervek, a 
o gyomor és bólhuzam o 
hurutos bántalmainál, a 
tüdötubereulozis minden 
o o o stádiumában, o o o

Gyomorégést azonnal megszüntet \
Egyedüli főraktár Kassán:

Vizy Domokosnál.
" n

Kiadó: Muranvi József Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


